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Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de provas.

Apos a autorizagfio para o inicio da prova, confira-a. com a maxima atencio, observando se ha algum defeito (de
encadernagdo ou de impressdo) que possa dificultar a sua compreensdo.

A prova tera duragio maxima de 04 (quatro) horas. néo podendo o candidato retirar-se da sala em que se realiza a prova
antes que transcorra 02 (duas) horas do seu inicio.

A prova ¢ composta de 40 questdes objetivas.

As respostas as questdes objetivas deverdo ser assinaladas no Cartdo Resposta a ser entregue ao candidato. Lembre-se de
que para cada questiio objetiva ha APENAS UMA resposta.

A prova deverd ser feita, obrigatoriamente, com caneta esferografica (tinta azul ou preta).

A interpretagdo dos enunciados faz parte da aferigdo de conhecimentos, Nao cabem, portanto, esclarecimentos.

O Candidato devera devolver ao Aplicador o Cartdo Resposta, ao término de sua prova.




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de 1 a 7.

10

15

Educacio para o transito

As novas leis de transito sdo mais rigorosas que as antigas. O rigor da lei, no entanto, melhora
a situagdo, mas ndo a resolve sem a tomada de medidas educacionais eficientes. Sabe-se que quando
um motorista causa acidente grave perde o direito de dirigir e, para readquiri-lo, tem de fazer outro
curso, assistir a filmes e participar de palestras. Esse tipo de preparagdo, por mais eficiente que
pareca, denuncia uma grave omissdo, isto &, ocorre depois que o problema surge. Melhor seria se a
carteira de motorista fosse conseguida a partir de uma educacgio para o transito que comegasse desde
o momento em que o aluno entra na escola para as primeiras letras, pois assim educar-se-ia ndo s6 o
motorista como também o pedestre. O Detran ja possui os recursos materiais ¢ humanos que poderiam|
ser aproveitados em cursos de treinamento ou reciclagem de professores e em atividades diretas com
o aluno na escola. Certamente argumentardo que a atividade docente transcende os limites de suas
fung¢des, mas a situagdo emergencial em que se encontra o transito nos dias de hoje justifica uma
excegao.

Enfim, a realidade atual precisa de uma educacdo que articule o elemento humano e o exato, 0
aprendizado das ciéncias ao aprendizado da cidadania, privilegiando uma transformac¢do do homem
que é corpo e mente, que espera, desde o nascimento, por um mundo sempre melhor. E necessario
que a escola mostre a seus alunos que o mundo serd tanto pior quanto eles forem incapazes de
melhora-lo. Afinal, sala de aula € lugar de entrosamento, de encontro, de cultura.

CARDOSO, 1. B. Teoria e pritica de leitura: apresentacio e produgio de texto. Brasilia — Universidade de Brasilia, Sao Paulo: Imprensa Oficial do
Estado, 2001. p 78,

01. Lendo o texto todo, ¢ possivel concluir que o autor usou vérios argumentos para afirmar que

a) o Detran deveria punir os infratores do transito com mais rigor.

b) o Detran deveria ter um papel primordial na educagido do transito nas escolas.

¢) aescola ndo permite que o Detran ensine a seus alunos.

d) o homem, sendo formado de corpo e mente, nio consegue entender as transformacgdes da
educagio.

e) o aluno nunca conseguird melhorar o mundo e sim a escola.

02. Levando em conta o contexto. pela palavra transcende (linha 10), infere-se que:

a) o professor das escolas ndo dispde de tempo para ensinar leis de transito aos alunos.
b) a funclo da escola ndo inclui ensinar educagdo no transito.

¢) afunclo de ensinar ndo ¢ de competéncia do Detran.

d) o Detran ndo possui recursos que permitam cursos de treinamento aos professores.
e) o Detran ja faz essa reciclagem com os professores e alunos.

03. «o rigor da lei, no entanto, melhora a situagdo, mas ndo a resolve sem a tomada de medidas
educacionais eficientes.” (linhas 1 e 2)
Marque a op¢do que contém o comentario incorreto sobre esse segmento do texto.

a) A punicdo ndo promove a aprendizagem do motorista.

b) A educagdo para o transito deve comegar na escola.

¢) A escola deve incluir no seu curriculo a educagio para o transito.

d) A solugdo seria aumentar o rigor da lei para os motoristas que causam acidentes.

e) A leideverd privilegiar a punicdo e o aprendizado para melhorar a situa¢do no transito.



04. Numa das frases abaixo, ha um desvio da norma gramatical, um problema meramente
sintatico. Marque a op¢ao em que 1SS0 ocorre.

a) “O rigor da lei, no entanto, melhora a situag¢do, mas ndo a resolve sem a tomada de medidas
educacionais eficientes.” (linhas 1 e 2)

b) “Sabe-se que quando um motorista causa acidente grave perde o direito de dirigir...” (linhas 2 e 3)

c) “Esse tipo de preparagdo, por mais eficiente que pareca, denuncia uma grave omissdo...” (linhas 4
es)

d) “Melhor seria se a carteira de motorista fosse conseguida a partir de uma educa¢do para o
transito...” (linhas 5 e 6)

e) “Afinal, sala de aula ¢ lugar de entrosamento, de encontro, de cultura.” (linha 17)

05. Observe: “Esse tipo de preparagdo, por mais eficiente que pare¢a, denuncia uma grave
omissdo, isto €, ocorre depois que o problema surge.” (linhas 4 ¢ 5). Marque a op¢do em que a
reescrita do periodo acarretou mudancga na classificagdo das orag¢des em negrito.

a) Por muito eficiente que pareca, esse tipo de prepara¢do denuncia uma grave omissdo, isto €,
ocorre quando o problema surge.

b) Esse tipo de preparagdo. apesar de parecer eficiente, denuncia uma grave omissio, isto é,
ocorre assim que o problema surge.

¢) Ainda que pareca eficiente, esse tipo de prepara¢do denuncia uma grave omissdo, isto €,
ocorre sempre que o problema surge.

d) Conquanto eficiente parega, esse tipo de problema denuncia uma grave omissao, isto é, ocorre
apos surgir o problema.

e) Esse tipo de prepara¢do, na medida em que pareca eficiente, denuncia uma grave omissao,
isto €, ocorre enquanto o problema surge.

06. Marque a op¢do em que ndo se procedeu a correta analise de termos, expressdes ou oragoes
em negrito.

a) “Asnovas leis de transito s3o mais rigorosas que as antigas.” (linha 1)
Estabelece idéia de comparagdo entre as leis antigas e novas.

b) “O rigor da lei, no entanto, melhora a situacdo, mas ndo a resolve sem a tomada de medidas
educacionais eficientes.” (linhas 1 e 2)
O primeiro marcador expressa idéia oposta a do primeiro periodo: o segundo, a da oragdo que o
precede.

¢) “Melhor seria se a carteira de motorista fosse conseguida a partir de uma educag¢ido para o
transito...” (linhas 5 e 6)
Passando para a voz ativa e passiva pronominal, obtém-se, respectivamente, estas estruturas
gramaticais: se conseguissem a carteira de motorista...; se se conseguissem a carteira de
motorista...

d) *.. que comegasse desde 0 momento em que o aluno entra na escola para as primeiras letras...”
(linhas 6 e 7)

Nio se pode substituir 0 marcador coesivo em que por onde, uma vez que seu antecedente
contém sentido temporal.

e) “E necesséario que a escola mostre a seus alunos que o mundo sera tanto pior quanto eles forem
incapazes de melhoréa-lo.” (linhas 15 ¢ 16)
Se for permutado o presente do indicativo na orac¢do principal pelo futuro do pretérito, a
estrutura morfossintatica correta sera: Seria necessdrio que a escola mostrasse a seus alunos
que o mundo seria tanto pior quanto eles fossem incapazes de melhord-lo.



07. Marque a opgio que contém uma anélise inadequada.

a)

b)

Ao substituir por pronomes obliquos os termos grifados em “... e, para readquiri-lo, tem de
fazer outro _curso, assistir a_filmes e participar de palestras.” (linhas 3 e 4), respectivamente,
teremos: fazé-lo, assistir-lhes e participar delas.

O conectivo que (linha 6) introduz uma oragdo com valor de adjetivo e refere-se ao substantivo
educagdo (linha 6).

Em “... pois assim educar-se-ia nio s6 o motorista como também o pedestre.” (linhas7 e 8),
podemos, sem desrespeitar a regra gramatical, usar o pronome proclitico, o verbo no plural e
substituir as conjungdes correlatas nao sé... como também por tanto ... quanto.

No segmento “O Detran ja possui 0s recursos materiais ¢ humanos...” (linha 8), substituindo o
complemento sublinhado pelo pronome atono, este deve estar proclitico ao verbo, assim: O
Detran ja os possui.

e

A oragdo “... quanto eles forem incapazes de melhora-lo.” (linha 16) estabelece idéia de
proporcionalidade paralelamente a 0 mundo serd tanto pior (linha 16).



MATEMATICA

08. Um levantamento efetuado entre 600 segurados do INSS detectou que alguns deles
mantinham convénio com duas empresas particulares, A e B, de assisténcia médica,
conforme quadro abaixo.

Convénio A | Convénio B | Filiados somente ao INSS
430 160 60

Determine o nimero de segurados do INSS que mantém convénio com as duas empresas
simultaneamente e marque a opgdo que o apresenta.

a) 20
b) 40
¢) 30
d) 60
e) 50

09. Ao se misturar um litro de suco contendo 20% de polpa de fruta e 80% de 4gua, em um
recipiente, com trés litros de agua, podemos afirmar que a porcentagem de polpa no
volume final é de:

a) 6%
b) 10%
¢) 15%
d) 8%
e) 5%

10. No pétio de uma escola foi construido um balango formado por uma haste rigida AB,
apoiada sobre uma mureta de concreto no ponto C, com dimensdes AC=CB=15m,
como mostra a figura abaixo. Quando uma das extremidades do balango toca o solo, ela
forma com o mesmo um angulo de 30°. Qual a altura da extremidade A do balango no
instante em que a extremidade B toca o solo? (considere cos30° = 0.8 e sen30° =0.5)

a)l,5m
b)2.0 m
¢)l.2m
d)2,4m
e)3.0m




11. Duas empresas de assisténcia técnica em informatica cobram pelo servico dos técnicos
0s seguintes precos: empresa A cobra R$ 80,00 pela visita de uma hora, mais R$ 10,00
por hora extra de trabalho; A empresa B, cobra R$ 60.00 pela visita de uma hora, mais R$
15,00 por hora extra de trabalho. Considerando o menor custo para a realiza¢do de um
trabalho, devemos preferir:

a) aempresa A, independentemente do nimero de horas.
b) aempresa B, independentemente do niimero de horas.
¢) aempresa A, apos a 4 hora.
d) aempresa A, apos a 2° hora.
e) aempresa B, apos a 4 hora.

12. Uma loja oferece quatro embalagens de produtos de beleza contendo, batom, lapis e
sombra, do mesmo tipo, com 0s seguintes pregos:

Embalagem 1: 1 batom, 2 lapis, 2 sombras = R$ 14,00
Embalagem 2: 2 batons, 1 lapis, 2 sombras = R$ 16,00
Embalagem 3: 3 batons, 2 lapis, 3 sombras = R$ 25,00
Embalagem 4: 4 batons, 3 lapis, 6 sombras = R$ 40,00

Se o prego de cada produto ¢ mantido em qualquer um dos tipos de embalagem, qual é o
prego de um batom?

a) R$3.00
b) R$ 5,00
¢) R$4.00
d) RS 7,00
e) R$6.00

13. Numa determinada cidade, a precipita¢do pluviométrica (quantidade de chuva) no més
de marco foi de 10 mm, isto €, a precipitacdo naquele més foi de 10 litros de agua por
metro quadrado, em média. Se no més de abril ocorreu uma precipitagdo de 5 cm numa
area de 10 quilémetros quadrados da cidade, quantos litros de dgua foram precipitados?

a) 5x 10’
b) 5x10°
¢) 5x10°
d)5x10"
e) 5x10"



14. o grafico abaixo corresponde a sintese do custo (C) e da receita (R) na produg¢do de um
determinado bem.

RECEITA X CUSTO DE PRODUCAOD

(Mil R$)

0 10 20 30 40 50
UNIDADES PRODUZIDAS

Dentre as op¢les a seguir, marque aquela que apresenta o grafico que corresponde ao lucro na
comercializag¢do desse bem?
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INFORMATICA

A figura abaixo sera usada nas questdes de numero 15 e 16.

Opcoes da Internet N _‘?_lﬁl

Conexdes | Programas | Avancadas
Geral I Sequranca | Privaridads I Conteddo
Home page
Para criar guias de home page, digite cada endereco em sua

o ¥ proprialinha.
o htkp: f v, google, com. brf ;l
=
Usar atual Usar padrao | Usar em branco |

Histdrico de navegacdo

@MJ— | Excluir arquivos temporarios, histdrico, cookies, senhas salvas e
informacdes de Formulario da Web,

Excluir... | Configuractes |
Pesquisa
p Alterar padries de pesquisa, Cordinuragtes I
Guias
- ﬂItErar_ como as paaginas da 'Web sdo exibidas
nas guias,
Aparéncia
Cores Idiomas I Fontes I Acessibilidade |

Ok | Cancelar | Aolicar |

15. Em um navegador de Internet, em suas opg¢des, por meio do caminho Conexdes >>
Configuracdes da Lan, é possivel fazer a configura¢do manual do enderego de um servidor Proxy,
com sua respectiva porta, para o protocolo http. Uma rede que apresenta essa configuragdo permite

40 usudrio:

a) enviar suas mensagens eletronicas para um servidor smtp.
b) renovar sua configuragdo de rede.

c) acessar paginas da Internet.

d) fazer download das suas mensagens de um servidor pop3.
e) acessar um cliente de terminal via ssh.



16. Em um navegador de Internet, a op¢io “Excluir Cookies” permite:
a) limpar arquivos armazenados por sites com preferéncias de configuragdes do usuario.
b) limpar o historico de navegagéo.
¢) limpar da fila da impressora documentos enviados para impressio.
d) limpar dados dos formularios.
e) limpar a pagina inicial configurada no navegador.

17. No computador, a informagdo é armazenada por meio da utilizacdo do sistema de numeragdo
bindrio. Um digito binario (0 ou 1) chama-se bit (binary digit), ¢ a menor quantidade de informagao
que pode ser armazenada (unidade elementar de informagdo) e pode representar dois estados
distintos. Sabendo que 8 bits formam um byte, quantos Bytes sdo necessarios para representar a
expressdo: BOA PROVA

a) 9

b) 6

c) 8

d) 2

e) 3

A figura abaixo serd base para a questdo de niimero 18.

B Nova me nsagem {r__|@| g|
 Arquiva Editar Exibir Inserir  Formatar Eerramentas [ 0 g™
J — »
L=b db =
Envviar = 5[ Colar
Para: ||
cer |
&ssunto: |

18. Considerando o enderego adami@eye4u.br, ¢ incorreto afirmar que:

a) adami, se for colocado no campo Para, € o nome do usuario destinatario.

b) o dominio do usuério adami é eye4u.

¢) enviando-se um email a esse enderego, através do MS Outlook, é possivel pedir uma
confirmagdo de leitura por meio de uma configuragdo, ndo sendo necessario enviar um
segundo e-mail para pedi-la

d) apos o dominio, ha informagdes de carater do provedor e do pais de origem

e) o enderego ¢ incorreto, pois todos os nomes de dominio registrados no Brasil devem
finalizar com “.com.br”



19. No editor de texto MS Word, para se inserir uma informagfio no cabegalho e no rodapé de
todas as paginas do documento, existe um botdo chamado “Cabegalho e rodapé”, que pode ser
acessado por meio do menu:

a) editar.

b) inserir.

¢) formatar.

d) ferramentas.

e) exibir.

20. Ao redigir um memorando que deve ser entregue ao gerente imediato para revisdo e possivel
alteragdo, o funcionario, que estd usando a ultima versio MS Word, fica em davida se o seu gerente
possui essa versdo ou uma mais antiga, ou, ainda, se estd usando outro editor de texto. Para que o
gerente ndo tenha problema na edi¢do desse arquivo, o funcionario deve salva-lo no formato:

a) de documento do MS Word 2007 (.docx).

b) Rich Text Format(.rtf) .

¢) de apresentagdo do MS Power Point(.ppt).

d) de arquivo Portable Document Format(.pdf).

e) HyperText Markup Language(.html).

21. Virus de Computador s@o programas desenvolvidos para alterar, nociva ¢ clandestinamente,
softwares ou dados instalados em um computador. Eles tém comportamento semelhante ao do
virus biolégico: multiplicam-se, precisam de um hospedeiro, esperam o momento certo para o
ataque e tentam se esconder para no serem exterminados. E incorreto afirmar que o Virus de
computador pode ser transmitido por:

a) memorias auxiliares.

b) internet.

¢) redes corporativas.

d) leitor de codigo de barra.
e) porta USB.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

22. Lancaster (2004, p. 9) descreve que a indexacdo de assuntos envolve duas etapas principais:
Analise Conceitual e Tradug@o. A partir dessa descrig@o, considere as afirmativas abaixo.

[ — A Analise Conceitual implica decidir do que trata um documento, isto €, qual o seu assunto.

IT — Uma indexacdo de assuntos eficiente ndo implica que o indexador se preocupe no interesse de
atender as necessidades de determinada clientela.

[II — A mesma publicagdo serd indexada de modo bastante diferente em diferentes centros de
informagdo, e deve ser indexada de modo diferente, se os grupos de usudrios estiverem interessados
no documento por diferentes razdes.

IV — A Tradugdo, segunda etapa do processo de indexagdo, envolve a conversdo da Analise
Conceitual num conjunto de termos de indexagdo.

V — Os termos de indexacdo conseqiientes do processo de Tradugdo sfo distintos, dividindo-se em:
Indexagdo por Extracdo e por Atribui¢do. A Indexac¢do por Extrac¢do envolve a atribui¢do de termos
ao documento a partir de uma fonte que nio € o proprio documento e, na Indexacéo por Atribuigdo,
palavras ou expressdes que realmente ocorrem no documento sdo selecionadas para representar seu
contetido tematico.

Marque a opgao que lista as afirmativas cujos topicos sdo verdadeiros.

a) LILIILIVeV.
b) Apenas I, III, e I'V.
c) ApenasIl, Ill e V.
d) ApenasIl e V.

e) Apenas III, IV e V.

23. A Unidade de Ensino CEFETES Vitéria completarda 100 anos em 2009. A Biblioteca Nilo
Pecanha, que pertence a essa Unidade, possui em seu acervo materiais iconograficos, ou seja,
imagens em duas dimensdes (fotografias) que registram a evolu¢do da Institui¢do. Perota (1993)
afirma que de acordo com a fungdo da utilizagdo da documentacio fotografica nos diversos acervos,
podem-se estabelecer duas grandes categorias. No caso do CEFETES ¢ possivel afirmar que:

a) o acervo iconografico tem como finalidade a utilizacdo da fotografia como preservacio da
memoria Institucional.

b) o acervo iconografico ndo possui importancia alguma pois com o advento da camera digital os
usuarios ndo dao importancia as fotos antigas.

¢) o acervo iconografico tem apenas e somente a finalidade de registrar os momentos politicos por
que o CEFETES passou.

d) o acervo iconografico encontra-se no critério de desatualizacdo tematica e seus assuntos
circunstanciais ndo despertam nenhum interesse nos usuarios.

€) o acervo iconografico ¢ constituido somente por reprodugdes de arte, quadros, gravuras e
desenhos artisticos ndo sendo as fotografias consideradas parte desse grupo.



24. Atualmente as bibliotecas e demais unidades de informag#io tém se preocupado com o rumo e
com o posicionamento de seus setores, sendo a informacdo considerada uma vantagem competitiva
que agrega valor aos produtos ou servigos oferecidos. Sendo assim, varias metodologias de apoio a
administracfo sdo utilizadas pelos bibliotecarios.

Marque a opgdo correta para o preenchimento da lacuna apresentada no trecho a seguir:

O surgiu com a necessidade das organizagdes se adaptarem as constantes
mudangas do ambiente, proporcionando além da sobrevivéncia, o seu desenvolvimento integrado ao
contexto onde atuam. (BARBALHO, 1995)

a) Plano de ac¢do

b) Marketing

c¢) Planejamento Estratégico
d) Gerenciamento

e) Diagnostico

25. Gragas ao conjunto de critérios de selego, é possivel manter um direcionamento racional para

a colecdo, a medida que os profissionais se incorporam ou se afastam da equipe de trabalho
(VERGUEIRO, 1995). Esse conjunto de critérios denomina-se:

a) Relevancia.

b) Politica Nacional do Livro.
¢) Planejamento Estratégico.
d) Politica de Selecdo.

e) Processo de Selegéo.

26. Baseando-se nas Cinco Leis da Biblioteconomia de Ranganathan, para cada uma das assertivas
abaixo, julgue se ¢ Verdadeira (V) ou Falsa (F). Em seguida, marque a op¢do que corresponde a
seqiiéncia obtida nos paréntese.

() 1* Lei— Os Livros Sao Para Usar — implica consideragdes de custo-beneficio.

() 4*Lei— A Cada Leitor Seu Livro — um livro utilizado representa, em certo sentido, éxito.

( ) 2% Lei — Poupe o Tempo do Leitor — a acessibilidade de um servi¢o de informagéo ¢é o principal
fator determinante de seu uso.

( ) 5% Lei — A Biblioteca ¢ Um Organismo em Crescimento — a biblioteca deve estar pronta para se
adaptar a novas condigdes.

( ) 3% Lei— A Cada Livro Seu Leitor — os livros precisam achar seus leitores potenciais, bem como
0s usudrios precisam achar os livros de que necessitam.

aV,EV,EV

27. Marque a op¢io que apresenta o elemento a que se refere a assertiva: “E um protocolo com
arquitetura cliente-servidor, especialmente criado para busca e recuperagio de informagdo em base
de dados distintas, utilizando uma interface de usuario comum. Foi originalmente proposto em 1984
pela NISO (National Information Standard Organization), considerando a necessidade de se
estabelecerem padrdes para pesquisas em base de dados bibliograficos™. (CORTE, 2002)

a) ISO 2709

b) Protocolo Z239.50
c) MARC21

d) ALA

e) AACR2



28. Segundo Tarapanoff (2004). a cadeia produtiva dos sistemas de informagfio, caracterizada pela
aquisi¢do e pelo processo, inclui as seguintes atividades, exceto:

a) selecdo, aquisi¢do fisica e armazenagem de materiais escolhidos pela oferta total de informagao
no mercado, com a intengdo de fornecer informagao relevante selecionada para o usudrio final.

b) catalogacdo e indexa¢do como meio de possibilitar a sele¢do da informagdo pelo usuario final.

¢) provisdo de documentos e transferéncia fisica da informagéo para o usuario final.

d) escolher a melhor alternativa visando a funcionalidade do sistema de informagfo em detrimento
do usuario final.

e) instrucdo e orientagdo para o usuario (OWEN; HALM, 1989, p. 6).

29. Para Amaral (2001), o processo de comunicagio eficaz envolve nove elementos. Relacione os

elementos apresentados na coluna A com as defini¢des na coluna B. Em seguida marque a opgéo
que corresponde a seqiiéncia obtida na coluna B.

COLUNA A COLUNA B
(1) Emissor ()¢ o conjunto de simbolos que 0 emissor
transmite.
(2) Codificacdo ()¢ a parte da resposta do receptor que
retorna ao emissor.
(3) Mensagem ( ) ¢ a distor¢do ndo planejada durante o

processo de comunica¢do, que resulta numa
mensagem  que chega ao  receptor
diferentemente da forma como foi enviada
pelo emissor.

(4) Midia () € o canal de comunicag¢do por meio do
qual a mensagem passa do emissor ao
receptor.

(5) Decodificagdo () ¢ a parte que emite a mensagem para a
outra parte.

(6) Receptor () € o processo pelo qual o receptor confere
significado aos simbolos transmitidos pelo
emissor.

(7) Resposta ( ) € a reagdo do receptor apods ter sido
exposto a mensagem.

(8) Feedback ou retroalimentagdo () ¢é a parte que recebe a mensagem emitida
pela outra parte.

(9) Ruido ( ) € o processo de transformar o

pensamento em forma simbdlica.

a)3,8,9,2,5,6,7,4, 1
b)3,8,9,4,1,5,7,6,2
¢)5,8,9,4,7,6,1,3,2
d)5.4,7.6,2,3.1,8.9
€)8.6,2,7.3.1,4,5,9

30. Sio planos expressos em termos de resultados a alcangar; sdo a quantificagio dos objetivos.

Devem ser expressas com clareza e devem ser mensuraveis, mutaveis e ter tempo definido. Esses
planos denominam-se:

a) Objetivo especifico.
b) Critérios de qualidade.
¢) Agdes estratégicas.

d) Metas.

e) Diagnostico.



31. O conjunto de oito passos dados pelo bibliotecario de referéncia ao responder as questdes que
lhe sdo apresentadas — problema, necessidade de informagdo, questdo inicial, questdo negociada,
estratégia de busca, processo de busca, resposta e solu¢do — constitui o (a):

a) processo de referéncia.

b) bibliotecario de referéncia.
¢) servigo de referéncia.

d) busca de referéncia.

¢) planejamento de referéncia.

32. Leia as disposicdes legais listadas abaixo:

I — assegurar ao cidaddo o pleno exercicio do direito de acesso e uso do livro;

II — o livro € 0 meio principal e insubstituivel da difus@o da cultura e transmissdo do conhecimento,
do fomento a pesquisa social e cientifica, da conservagdo do patriménio nacional, da transformag¢ao
¢ aperfeicoamento social e da melhoria da qualidade de vida;

III — fomentar e apoiar a produc¢do, a edi¢do, a difusdo, a distribui¢do e a comercializagdo do livro.
E correto afirmar que esses paragrafos pertencem a:

a) Lei n° 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que estabelece as Diretrizes e Bases da Educagdo
Nacional.

b) Lei n°® 9.674, de 26 de junho de 1998, que dispde sobre o exercicio da profissdo de Bibliotecario
¢ determina outras providéncias.

c¢) Lei n® 4.084, de 30 de junho de 1962, que dispde sobre a Profissdo de Bibliotecario e regula seu
exercicio.

d) Lein® 9.610, de 19 de fevereiro de 1998, que institui o Direito Autoral.

e) Lein® 10.753, de 30 de outubro de 2003, que institui a Politica Nacional do Livro.

33. Com relagiio ao Codigo de Catalogagio Anglo-Americano, 2* edi¢io, revisio 2002 (AACR2),
¢ incorreto afirmar:

a) O Capitulo 1 trata das Regras Gerais para Descri¢do, englobando area do titulo e da indicacdo de
responsabilidade.

b) As Regras Gerais do Capitulo 2 dizem respeito a descri¢do de itens monograficos impressos que
ndo sejam itens cartograficos e musica impressa.

¢) A descrigdo de materiais cartograficos de todos os tipos encontra-se disponivel no Capitulo 4.

d) O crescimento vertiginoso das informagdes e a diversificagdo incessante de seus suportes estdo
transformando as Bibliotecas Contemporaneas, tornando ainda mais vital a importancia da
utiliza¢do do Codigo de Cataloga¢do (AACR2), norma internacional que subsidia o tratamento da
informagao.

e) A estrutura da AACR2 compde-se de duas partes, sendo: parte I (Descri¢do) e parte II (Pontos de
Acesso, Titulos Uniformes e Remissivas).



34. Marque a opgiio que estd em desacordo com a NBR 6023 (agosto de 2002), que trata da
normalizagdo da Informag¢do e Documentagdo — Referéncias — Elaboragdo .

a) Artigo e/ou matéria de jornal:

NEVES, P. Lagos andinos ddo banho de beleza. Folha de S. Paulo, Sdo Paulo,
28 jun. 2005. Folha Turismo, Caderno 8, p. 13.

b) Trabalho apresentado em evento:

BRAYNER, A. R. A.; MEDEIROS, C. B. Incorporagao do tempo em SGBD
orientado a objetos. In.: SIMPOSIO BRASILEIRO DE BANCO DE DADOS, 9.,
2005, Sdo Paulo. Anais... Sdo Paulo: USP, 2005. p. 16-29.

c¢) Patente:

EMBRAPA. Unidade de Apoio, Pesquisa e Desenvolvimento de Instrumentagao
Agropecuaria (Sdo Carlos, SP). Paulo Estevdo Cruvinel. Medidor digital
multissensor de temperatura para solos. BR n. PI 8903105-9, 26 jun. 1989, 30
maio 1995.

d) Parte de monografia:
SANTOS, F.R. dos. A colonizagdo da terra do Tucujuis. In: . Historia do
Amapa, 1° grau. 2. ed. Macapa: Valcan, 1994. cap. 3.

e¢) Parte de monografia em meio eletronico:
POLITICA. In: DICIONARIO da lingua portuguesa. Lisboa: Priberam

Informatica, 1998. Disponivel em: <http://priberam.pt/dIDLPO>. Acesso em: 8
mar. 1999.

35. As fontes de informagdo, que sdo geralmente os documentos produzidos com a interferéncia
direta do autor da pesquisa, sdo denominadas:

a) catalogo.

b) dados online.
¢) terciarias.

d) primarias.

¢) secundarias.

36. Segundo Almeida (2000), o planejamento é um processo ciclico, o que ndo significa que seja
um processo linear; ao contrario, ¢ um processo dindmico e interativo, em que as fases se
interpenetram. Quanto as etapas do planejamento marque a op¢ao correta.

a) Metas, objetivos, tempo, recursos.

b) Elaboragdo do plano, implementag@o, acompanhamento, avaliacdo.

¢) Avaliacdo, tempo, recursos, implementagdo.

d) Missdo, monitoramento e avaliag@o, objetivos estratégicos, tempo de planejamento.
e) Definicdo, finalidades, periodicidade, avaliagdo.



37. Na sociedade atual. os avancos tecnologicos tém permitido o compartilhamento, a
¢ g p P
padroniza¢do e o armazenamento de registros bibliograficos por meio do (a):

a) CDD - Classificacdo Decimal de Dewey.

b) CDU - Classificagdo Decimal Universal.

¢) OPAC - On linePublic Access Catalogue.

d) CNPq - Conselho Nacional de Desenvolvimento Cientifico e Tecnoldgico.
e) MARC21 - Formato Condensado de Dados Bibliograficos.

38. Considere as afirmativas abaixo, sobre o Sistema de Classificagio Decimal de Dewey (CDD)

I-E composto por 4 (quatro) volumes.

IT — Possui 10 (dez) classes principais de assuntos.

[T — Indica a utilizag8o de sinais graficos, tais como “+7 e “:”, em suas tabelas auxiliares.

[V - O volume 2 descreve as classes de Generalidades, Filosofia e Psicologia, Religido, Ciéncias
Sociais, Linguas, Ciéncias Naturais e Matematica.

V — O volume 3 descreve as classes de Tecnologia, Artes, Literatura, Geografia e Historia.

Marque a op¢do que lista as afirmativas verdadeiras.

a) LILILIVeV

b) Apenas I, I e 111
c)Apenas,II,IVeV
d) Apenas I11

e) Apenas [I[, [IVe V

39. No Sistema de Classifica¢do Decimal de Dewey (CDD), o assunto “Disseminacdo Seletiva da
Informacg@o™ é melhor representado pelo nimero:

a) 025.525
b) 025

¢) 026.5
d) 027

e) 100

40. Segundo Spinelli Janior (1997, p. 39), no campo de acgfio interdisciplinar da matéria
Conservacdo de Acervos Bibliograficos e Documentais ¢ apresentado um método de conservagao
que se compde de quatro tratamentos especificos, exceto:

a) Fumigacdo.

b) Higienizagdo.

¢) Reestruturagdo.

d) Velatura.

e) Efeito de Abraséo.
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BIBLIOTECARIO/DOCUMENTALISTA

Questdao | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 B 11 NULA 21 D 31 A
02 C 12 C 22 B 32 E
03 D 13 B 23 A 33 C
04 B 14 A 24 C 34 NULA
05 E 15 C 25 D 35 D
06 C 16 A 26 NULA 36 B
07 A 17 A 27 B 37 E
08 E 18 NULA 28 D 38 C
09 E 19 NULA 29 B 39 A
10 NULA 20 B 30 D 40 E
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